



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 4 • Číslo 10 • 15. 10. 2010

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytné

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Opět Epopej (a souvislosti)

Tištěná, zvuková i obrazová média nejen v našem regionu, ale doslova v celé republice i v zahraničí neměla v letošním létě žádnou „okurkovou sezónu“. Postarala se o to kauza, která by nikoho nenapadla. – Muchova Slovanská epopej (dále MSE). Podle dohody (agreement) Alfonse Muchy jako autora a Charlese Cranea jako jeho mecenáše z roku 1913 měl Alfons Mucha namalovat toto dílo o dvaceti rozměrných plátnech a postupně je předávat královskému městu Praze za podmínky, že je Praha na vlastní náklady vystaví ve zvlášť k tomu účelu vystavěném domě. Praha jako vedlejší strana dohodu sice nepodepisovala, ale přijala ji. Mucha povinnost plynoucí z dohody splnil, Crane rovněž. Praha, ačkoliv plátna postupně přijala, dohodu nesplnila do dnešních dnů.

Od této skutečnosti, kdy se řada právníků domnívá, že dar vlastně nebyl „konzumován“ a jedná se tedy o jakýsi dar-nedar se odvíjí i návrh Mary a Johna Muchových, aby soud dodatečně projednal dědictví po Marii Muchové, manželce Alfonse, která zemřela v roce 1950. Alfons Mucha jí totiž ve své poslední vůli odkázal všechny obrazy, které za života namaloval, přičemž při pozůstalostním řízení v roce 1950 nebyly žádné obrazy projednávány. To je první krok i ke konečnému určení vlastnictví MSE, která tak v současné době žádného vlastníka určeného nezpochybnitelně soudem nemá.

Není divu, že po šedesáti letech moravskokrumlovského provizoria, kdy je o dílo v rámci možností dobře pečováno, odmítají 2/3 rodiny Muchovy stěhování díla do dalšího provizoria v Praze. Z toho důvodu podali návrh na předběžné opatření, zakazující manipulaci s obrazy MSE do doby splnění podmínek autora nebo vyjasnění vlastnictví. Tento návrh rozpoutal kauzu, jaká nemá v Česku obdoby. Důsledkem je aktivizace moci výkonné i moci soudní. Současně platí povinnost samospráv města a kraje nezaplétat se do děje a umožnit pracovníkům Galerie hlavního města Prahy vstup do výstavních prostor, vydaný soudem a druhý zákaz manipulace s plátny, vydaný správním úřadem. Do toho byla MSE Ministerstvem kultury dne 1.10.2010 prohlášena kulturní památkou. V okamžiku, kdy tento úvodník píše (neděle 10.10. večer), čeká v uzamknutém zámku, hlídaném Městskou policií Moravský Krumlov, pět pláten navinutých na válčích na neuskutečnitelný transport do Prahy. V době, kdy tyto noviny vyjdou, budeme vědět více.

Je velmi smutné, že domnělý vlastník MSE (Praha) nebere ohled na morální právo jejího zachránce a odmítá jakákoli práva dědiců zesnulého autora. Složitá je i otázka zámku v Moravském Krumlově. Současný vlastník nemá pro zámek vhodné využití ani prostředky na jeho opravu. Respektuje však, že má v pronajatých prostorách dílo neměřitelné hodnoty. Proto hledá solventního zájemce, který bude mít vizi pro využití a prostředky na opravu zámku. Město by potom vstoupilo do jednání jako třetí účastník. Koupě zámku městem nepřipadá z finančních důvodů neúměrné zátěže financováním koupě a spolufinancováním oprav v úvahu.

Ztráta MSE je však pro město Moravský Krumlov nepředstavitelná. Není to jenom otázka až kultovního vztahu občanů k tomuto dílu, které je u nás pro většinu z nich „odjakživa“, ale je to i otázka ekonomického přežití restaurací, hospod a hospůdek i celé řady obchodů. Věřím, že v případě příznivého vyřešení kauzy, opadnou-li vášně a nacionální náboj, budou nalezeny možnosti jednání jak s vlastníkem zámku ve věci postupných oprav a nájmu výstavních prostor, tak i s vlastníky MSE ve věci naplnění odkazu Alfonse Muchy bez stěhování MSE a že se věc vyřeší ke spokojenosti všech stran.

Ing. Jaroslav Mokrý, starosta města ■

Burčákobraní

V sobotu 9. října 2010 uspořádali hornodubňanský DREAMS-band pana Jiřího Jelínka a občanské sdružení POSPOLU MK pod vedením paní Pavly Mokrý první ročník moravskokrumlovského Burčákobraní. Námětem této v našem městě poprvé pořádané akce bylo nejen střídmé popíjení burčáku ze dvou zdrojů, jarmark vybraných řemesel, lidových výrobců a známých českých prodejců včetně košíkáře, ale i vynikající hudební program. Z rozměrného páty stanu na náměstí střídavě bavily posluchače i diváky, kterých se v průběhu dne vystřídal na tisíc, hudební skupiny STONE a DREAMS i dechové hudby DUBŇANKA a VENKOVANKA. Milým překvapením byly vstupy vítězů amatérské pěvecké soutěže LYRA (Věmyslice) pod vedením Mgr. Dragmar Drahozalové. Kulturní produkci jako obvykle na profesionální úrovni moderovala paní Mgr. Hana Štěpánová.

O tělesné blaho návštěvníků se postarali Rolnické sdružení Dobřínsko s domácí zabijačkou a stánkaři s grilovanými klobáskami, cukrovou vatou, medovinou a trdelníkem. Pochoutkou i novinkou byly na ohni a plátu pečené placky s různými náplněmi na sladko i na slano Mgr. Alenky Nejedlé-Hrbáčkové,

která tak s pomocnicí, obě v dobových kostýmech, představila kuchyni našich dávných předků. Jako obvykle nezklamal pan Zimmermann s grilovanými kuřaty a dalšími dobrotami. Překrásné počasí „indiánského léta“ jen podtrhlo jedinečnost akce, z níž všichni odcházeli spokojeni s příslibem, že se za rok vrátí, a snad v ještě hojnější počtu.

Na tuto skvělou akci navázala ve 20 hodin taneční zábava v sále hotelu Epopej, kde k poslechu i tanci hrály dvě hudby – skupina DREAMS a dechovka DUBŇANKA. Mládež i dříve narození se bavili až do časných ranních hodin.

Burčákobraní by nemohlo proběhnout, jak je již v naší společnosti zvykem, bez pochopení sponzorů. Pořadatelé děkují firmě ASFALTELAST CZ pana Štěpána Veleva, panu Ing. Jiřímu Štátnému, panu Karlu Pelikánovi, paní Mgr. Marii Kratochvilové, paní Mgr. Zuzaně Markové, panu Marku Pečerovi a panu Ing. Jaroslavu Mokrému. Poděkování patří i žákům SOUŘ Moravský Krumlov Pavlu Řezáčovi, Ivu Škárkovi a Martinu Vejvalkovi za nenahraditelnou fyzickou pomoc a paním Marii Hromkové a Mgr. Taťáně Škarkové za pomoc při taneční zábavě.

-jamo- ■

MORAVSKÝ KRUMLOV - KULTURNÍ MĚSTO

Vážení spoluobčané, nastal podzim a ten kultuře všeobecně přeje. Je to období, kdy s ubývajícím teplem a světlem právě tyto důležité lidské potřeby hledáme. Je to možná symbolické, že letošní kulturní podzim otevřela akce HUDBA PRO SLOVANSKOU EPOPEJ – akce, která se již nyní stala legendární a která může nastolit novou tradici bez ohledu na situaci, která kolem samotné Slovanské epopeje panuje. Kdo navštívil všechny koncerty, dá mi jistě za pravdu, že se jednalo o světové záležitosti – Händlův Mesiáš s až mystickou atmosférou v podání The Czech Ensemble Baroque Orchestra & Choir, fenomenální Pavel Šporcl s neuvěřitelnou cikánskou kapelou Romano Stilo, nezapomenutelný a dojemný koncert krumlovských rodáků Ivana Šedová (Divišová) – Lucie Janderková – Smíšený pěvecký sbor Karla Němečka a v neposlední řadě snoubení vína (Jiří Adámek) s cimbálovou muzikou (Cimbálová muzika Antonína Stehlíka)... To vše podpořeno milým a pohodovým hraním hudebních těles v ulicích města (Dyjavánek, sborečky Broučci a Sluníčko, Vlakovous, Naše kapela a Švédova trojka) a v neposlední řadě i seznámením nejmenších diváků s operou v podání The Czech Ensemble Baroque a Vocal Quintet.

Jsem opravdu rád, že moje první významná akce na postu ředitele Městského kulturního střediska byl právě tento festival a že celý průběh mohu navíc hodnotit tak kladně. Je samozřejmé, že taková - pro město našeho formátu – gigantická kulturní akce se neobejde bez výrazné finanční podpory, a proto musím poděkovat partnerovi akce Skupině ČEZ, která zařadila tento festival do projektu „Oranžový rok 2010“. Osobně bych pak rád vyzdvihl pana místostarostu města Mgr. Tomáše Třetinu a sbormistra The Czech Ensemble Baroque Romana Válka, kteří kromě původní myšlenky a ideje vtiskli celému týdně skvělý dramaturgický ráz.

Jakkoli to byl jedinečný a nádherný zážitek, dívejme se dále. Kulturní program na další období je pestrý a bohatý. Nebudu se o něm rozepisovat podrobněji, ale domnívám se, že v něm lze nalézt spoustu zajímavých, staronových i zcela nových akcí a samozřejmě chystají se i překvapení.

O čem bych ale rád napsal, je nová znělka pro hlášení místního rozhlasu. Znělka vznikla z několika důvodů, z nichž nejdůležitější byla snaha o vytvoření znělky originální a nějakým způsobem spjatou s Moravským Krumlovem. Byl jsem osloven zástupci města a nyní máte možnost slyšet fanfáru, která bude mottem provázána právě s již uvedeným festivalem. Po úvodní verzi, která byla příliš krátká, má znělka současnou podobu.



Foto: MěKS a Josef Kristián

Já sám mám podzim moc rád. Ale vím, že to není všeobecně nejoblíbenější období. Proto Vám i sobě přeji, abychom nacházeli vše, o čem jsem psal v úvodu.

Mějte se kulturně!

Bořivoj Švéda
ředitel Městského kulturního střediska ■

INFORMACE PRO OBČANY - VÝSTAVBA AUTOBUSOVÉ ZASTÁVKY

Správa majetku města Moravský Krumlov připravuje na měsíc listopad rekonstrukci zastávky autobusů stanice **Břízová** ve směru jízdy na Znojmo. Tuto investiční akci schválilo zastupitelstvo města na svém červnovém zasedání.

Samotná stavba obsahuje vybudování odbočovacího, připojovacího pruhu a samotného stání pro nástup a výstup cestujících. Součástí stavby je nástupiště, kanalizace a úprava stávajícího přechodu na bezbariérový. Rovněž bude provedeno uložení stávajících inženýrských sítí do chrániček.

Při realizaci dojde k dočasnému zrušení zastávky autobusů, a to v době **od 1.11. do 26.11.**, kdy občané využívající tuto zastávku budou nuceni využít pro nástup nebo výstup zastávku **U polikliniky** nebo **Jatky**. Samotná stavba si vyžádá nutné omezení silniční dopravy, která bude upravena dopravním značením. Vzhledem k tomu, že se nepočítá s úplnou uzavírkou komunikace, upozorňujeme občany, aby po dobu výstavby dbali pokynů pracovníků prováděcí firmy a zvýšené opatrnosti při chůzi nebo jízdě v blízkosti staveniště.

Kabelka Zdeněk, ředitel SMM ■

UPOZORNĚNÍ UCHAZEČŮM O PŘIDĚLENÍ BYTU

Správa majetku města Moravský Krumlov, příspěvková organizace, upozorňuje občany, kteří mají podanou žádost o přidělení bytu ve vlastnictví města Moravský Krumlov, aby v souladu s příslušným ustanovením Vnitřní směrnice města Moravský Krumlov č. 9/05 o přidělování bytů **nejpozději do 30.11.2010 prokazatelně potvrdili trvání jejich žádosti na rok 2011.**

Potvrzení trvání žádosti může být provedeno osobně v kanceláři správy majetku, písemně nebo emailem na adrese postasmm@seznam.cz
Případné dotazy a tel. kontakt: paní Alena Illková, 515 322 557

Kabelka Zdeněk, ředitel SMM ■

PODĚKOVÁNÍ

Děkuji majiteli firmy PAVETEX s.r.o. panu Pavlu Chaloupkovi za provedení opravy části hradební zdi v prostoru ulice Pod Hradbami, kterou jeho firma provedla dle požadavků památkové péče na vlastní náklady.

Kabelka Zdeněk, ředitel SMM ■



Byli jsme na městském úřadě

Ve středu 22. 9. jsme s paní učitelkou Hanou Štěpánovou navštívili městský úřad. Procházeli jsme se po chodbách a prohlíželi si fotky a obrázky a zjišťovali jsme, jaké odbory tady jsou. Je zde např. odbor školství a kultury, sociální péče, stavební a mnoho dalších. Viděli jsme také, kde je pokladna a přestupková komise.

Pak se nás ujal pan místostarosta Tomáš Třetina. Zavedl nás do zasedací síně, kde visí krásný prapor našeho města a nejstarší obraz Moravského Krumlova z 18. století.

Potom jsme se přesunuli do oddávací síně, kde se Říša Štulík proměnil ve starostu a měl na krku dokonce řetěz starosty města, který mívá při oddávání. V této síni byl znak našeho města a obrazy Alfonse Muchy. Usadili jsme se a dávali jsme panu místostarostovi různé otázky. Tady je náš rozhovor:

1. Kolik let jste místostarostou?

4 roky

2. Jaké to je být místostarostou?

Je to velice zodpovědná práce, které si nesmírně vážím, naplňuje mě a baví. Jsem rád, že můžu touto formou pomáhat našemu městu.

3. Jste rád za to, co jste tady vybudovali?

Ano!

4. Jak dlouho je v této budově MěÚ?

Od roku 1946.

ZE ŠKOLSTVÍ

PRVNÁČCI NA ZŠ KLÁŠTERNÍ

Čas běží a naši prvňáčci už mají za sebou měsíc školní docházky.

Na ZŠ Klášterní usedlo do školních lavic 43 nových žáčků. V 1.A je třídní učitelkou Mgr. Ivana Pelikánová a v 1.B Mgr. Martina Košíčková.

Po počátečním seznamování si prvňáčci postupně zvykají na nové prostředí a povinnosti. Samostatně poznávají první písmenka, začínají počítat, tvoří první výrobky /např. korálky z jeřabin/, chodí cvičit na hřiště. Prvňáčkům pravidelně pomáhají dobrovolníci z devátých tříd, což oběma stranám prospívá.

Všem našim žáčkům přejeme ve škole hodně radosti a spokojenosti ze školních úspěchů.

učitelky 1. ročníku

foto: J. Škoda (3x) ■



ZPRÁVIČKY ZE ZŠ IVANČICKÁ

5. Co byste chtěl změnit na našem náměstí?

Odstěhovat autobusy, opravit silnici a doplnit nové lavičky.

6. Je pravda, že se budou v parku kácet stromy?

Pouze staré a nemocné stromy.

7. Co budete dělat, když na sídlišti na hřišti běhají psi na volno i přes zákaz?

Toto řeší městská policie, kterou můžete přivolat.

8. Bude v našem městě nový supermarket?

Ano, už se staví u jatek. Příští rok by měl být dokončen.

9. Kdy tady bude krytý bazén?

Krytý bazén nebude, ale do tří let chceme vybudovat nové koupaliště.

10. Jak to bude s Epopejí?

Prozatím MÚ zakázal odvoz Epopeje, než se vše vyřeší.

11. Co se bude dít s Vertexem?

Hledáme nové možnosti využití tohoto místa.

Máme i podpis pana místostarosty!!

Pak jsme prošli tajnou chodbou do kanceláře pana místostarosty, kde nám rozdál odznaky „Hudba pro Slovanskou Epopej“, záložky a pexeso. Ještě jsme si prohlédli kancelář pana starosty Jaroslava Mokrého, kde jsme viděli bustu T. G. Masaryka a hromadu papírů a složek na vyřizování.



V přízemí jsme viděli pasové oddělení a přepážky k vyřizování řídicích a občanských průkazů.

Dole v krásném atriu se také konají svatby. Je to taková naše speciální oddací místnost.

Návštěva městského úřadu se nám líbila, bylo to zajímavé, prostě SUPER!

žáci 4. třídy

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ



Děvčata z pěveckého sboru *Motýlci* při ZŠ MK Ivančická pravidelně zpívají na slavnostním Vítání občánků v obřadní síni MěÚ v Moravském Krumlově. Tentokrát proběhlo v sobotu 2. 10. 2010. Celé dopoledne bylo velice příjemné.

ZAHRADEČKÁ VÝSTAVA



Zahradnická výstava byla krásná a zajímavá a líbila se všem dětem i dospělým, kteří ji navštívili.

ZŠ MK Ivančická (foto Mgr. Hana Štěpánová a Mgr. Květoslava Kotková) ■

ZŠ VĚMYSLICE INFORMUJE:

TERMÍNY „LYRY 2010“

Úterý 26. října 2010

(8,15, 10,00, 11,30, 13,00 hod.)

- dopolední představení pro školy

4x

- Moravský Krumlov (kinosál)

Úterý 26. října 2010

(18,00 – 20,00 hod.)

- představení pro veřejnost

- Moravský Krumlov (kinosál)

(Celé vystoupení se bude točit na DVD)

Pátek 5. listopadu 2010

(9,00 – 12,00 hod.)

- dopolední představení pro školy

- Višňové (kino)

Pátek 19. listopadu 2010

(18,00 – 20,00 hod.)

- večerní představení pro veřejnost

- Věmyslice (sokolovna)

Pozor!!! Přesunuto z 22.10. 2010

Pátek 26. listopadu 2010

(9,00 – 12,00 hod.)

- dopolední představení pro školy

- Božice (kulturní dům)



evropský
sociální
fond v ČR



EVROPSKÁ UNIE



MINISTERSTVO ŠKOLSTVÍ,
MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY



OP Vzdělávání
pro konkurenceschopnost



Jihomoravský kraj

INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

GMK A PROJEKT EU

Znovu se vám, vážení čtenáři, hlásíme se zprávou o dalších pracích na realizaci projektu Posilování jazykových kompetencí žáků Gymnázia v Moravském Krumlově, č. CZ.1.07/1.1.02/01.0035, na který čerpáme finanční prostředky z fondů Evropské unie a rozpočtu České republiky.

Po prázdninové pauze začali vyučující cizích jazyků připravovat další témata pro výuku a e-learning, který je realizován prostřednictvím stránek „moodle“. Jedná se o témata Food,

English and American literature, Media pro angličtinu, Tschechische Republik, Kunst und Kultur a Schweizerische Eidgenossenschaft pro němčinu a Jedeme k moři a Moskva pro ruštinu. Ihned po dopracování jednotlivých témat je ověřív pilotní skupině, upraví podle potřeby a podle výsledku pilotní lekce a předají k výuce i ostatním vyučujícím. K úkolům pro jednotlivá témata připravují samozřejmě i metodiku, která je jejich nedílnou součástí.

Tato témata a úkoly rozvíjejí schopnost studentů gymnázia porozumět roditelému mluvčímu, protože samostatná práce s notebookem a jeho příslušenstvím ať už ve škole či doma umožňuje každému studentovi jeho osobní tempo, které mu vyhovuje. To přispívá k tomu, že při výuce odpadá stres z toho, že student neporozuměl cvičení zaměřenému na porozumění poslechu stejně rychle jako ti nejlepší ze třídy, a každý se může k problematické části textu vrátit a své schopnosti zdokonalovat.

V červnu jsme také odevzdali další projekt zaměřený na zkvalitňování výuky do programu OP VK – tedy Operační program Vzdělávání pro konkurenceschopnost, který zatím postoupil až do posledního kola schvalovacího řízení. Doufáme tedy, že brzy budeme moci využít další finanční prostředky pro zlepšení školního prostředí i vyučovacími metod pro naše studenty.

Vedení školy se snaží získat i prostředky z programu Zelená úsporám, do kterého byl předán projekt na zateplení hlavní budovy školy, i zde zatím čekáme na rozhodnutí odpovědných orgánů.

Mgr. Hana Schnablová ■

Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem České republiky.

KVARTA SE V BLUDIŠTI NEZTRATILA



První měsíc nového školního roku uběhl velmi rychle. A na GMK se stále něco dělo.

Letošní maturanti do svého závěrečného roku doslova vpádlovali. Poslední srpnový týden společně se studenty kvarty odjeli na vodácký kurz na Vltavu. Ten byl v červnu dvakrát odložen kvůli nepříznivému počasí. A přišlo i 30. srpna, když vodáci odjížděli. Odvážným však štěstí přeje a již ve středu se na všechny usmálo sluníčko. Plavbu z Vyššího Brodu do Zlaté Koruny pak všichni během tří dnů zvládli. K nezapomenutelným chvílím patří nejen zážitky z vody, chatky, ze sjíždění jezů, z utužování kolektivu, ale i noční projížď-

ka na raftech pohádkovým Českým Krumlovem. Kdo nebyl, může jen litovat.

Většina maturantů se vrhla na studium, ale kvartáni, ti se vydali 7. září do Ostravy do Bludiště. Přihlásili se do televizní soutěže a společně s třídní profesorkou Danou Růžičkovou a paní ředitelkou Dagmar Holou reprezentovali naše město. Společně s G. J. Caesarem si tým GMK mohl říci: „Veni, vídi, vici!“ Čtyřčlenné družstvo – Karolína Zavadilová, Eva Kučáková, Radim Houdek a Mirek Smejkal – se obléklo do modrých triček s logem soutěže a za obrovského skandování spolužáků nejen z kvarty, ale i ze sekundy šlo bojovat. Čekala je lanová dráha a náročný vědomostní test. O vítězi rozhodlo vyluštění tajenky. V 1.

kole čtveřice porazila ZŠ Havířov, ve 2. kole Slovanské gymnázium z Olomouce. Ve finále pak soutěžící bojovali o ceny na Balancovníku. Získali zlatého Bludišťáka, což byly poukázky do Tesca v hodnotě 1500 korun. Úkoly čekaly i na pedagogy – hod písemek do koše, stavění věže z kostek a přesypávání rýže. Při natáčení vládla velmi přátelská atmosféra, o niž se zasloužil především moderátor Roman, kameraman Tomáš a dvě krásné asistentky. A k výhře jistě pomohl i maskot – komár Alfons. A jak se vlastně jmenovalo krumlovské družstvo? No přece MUCHY! Čtveřice z kvarty byla skvělá, a jak řekl moderátor soutěže:

„Kdo nezabloudí v Bludišti, ten se ani v Moravském Krumlově neztratí!“

Noví primáni se ještě nestačili po škole ani rozhlédnout a už odjížděli 7. září na týdenní pobyt do Chaloupek na kurz environmentální výchovy. Samozřejmě v doprovodu třídní profesorky Lenky Karlíkové a profesora RNDr. Josefa Potůčka. Vyučování vyměnili za pozorování přírody, krmení domácích zvířat či hru na lesníky. Největší úspěch měla výprava na Salátův kopec podle buzoly a noční stezka odvahy – bez baterky, bez mobilů... Na závěr se konala konference, na níž se primáni představili se svými projekty. Při pozorování přírody a při zajímavých hrách se primáni dokonale poznali a skamarádili. A o to přece šlo!

Krásné dny prožili také studenti na poznávacím zájezdu do Paříže, kam se vypravili v doprovodu paní profesorky Rudolfové a pana profesora Eckla. Průvodkyní jim byla odbornice na Francii – paní Hana Kalábová z CK VOMA.



První den - 16. září – byla na programu prohlídka zahrad v Louveru, Vítězného oblouku, Eiffelovy věže, procházka po Champs – Elyses i návštěva nejmodernější části Paříže. Druhý den všechny okouzil krásně renovovaný zámek ve Versailles se svými zahradami. Odtud vedla cesta do Pantheonu, místa posledního odpočinku významných osobností Francie. Samozřejmě, že studenti viděli i univerzitu Sorbonu, katedrálu Notre Dame, baziliku Sacre Coeur i Moulin Rouge. Poslední den zavítali gymnazisté do Louveru a za Napoleonem do Invalidovny. Třešničkou na dortu pak byla plavba lodí po Seině. Metropole Francie je nádherná, na tom se shodli všichni účastníci zájezdu.

Studenti GMK se během každého školního roku účastní řady soutěží a olympiád, na nichž se umísťují na předních místech. Již 10. září si jeli dva sextáni pro ceny, dokonce do hlavního města. Na podnět paní profesorky Jany Ráblkové se Michal Meisl a Kristýna Wiedarová zapojili do soutěže TGM – Život, dílo a odkaz pro současnost. V doprovodu pana profesora Eckla zavítali do zasedací síně Magistrátu hlavního města Prahy, odkud si Michal odvezl cenu za 3. místo ve II. kategorii. Kristýna získala čestné uznání. Patří jim upřímné blahopřání. Jak je vidět, život na GMK je opravdu velmi pestrý, zábavný a zajímavý.

Mgr. Eva Šlapanská ■

ABSOLVENTI GMK OPĚT ÚSPĚŠNÍ

Jako každým rokem v září i letos jsme na Gymnáziu v Moravském Krumlově nejen začínali nový školní rok, ale zároveň i bilancovali rok minulý. Tato bilance se týkala absolventů GMK, těch, kteří v květnu skládali svou zkoušku dospělosti. Během prázdnin už z jejich řad přicházely zprávy o tom, na kterou vysokou školu byli přijati, a v září pak konečné informace, na kterou vysokou školu nastoupí. Většina z absolventů si mohla totiž vybrat z několika vysokých škol, protože přijímací zkoušky či Národní srovnávací zkoušky společnosti Scio zvládli velmi dobře. Někteří zase věděli, že už jsou sice na VŠ přijati, ale přesto čekali ještě na rozhodnutí z té své nej- školy. Protože v druhé polovině září už všichni nastupovali do škol, věděli jsme i my, jaké byly jejich výsledky a rozhodnutí. Své škole, Gymnáziu v Moravském Krumlově, opět neudělali ani v nejmenším ostudu – 92 % přihlášených ke studiu na VŠ bylo také ke studiu přijato. To je 52 studentů z 57. Na vysokou školu jich nakonec nastoupilo 50, tři studenti se rozhodli pokračovat ve studiu na vyšších odborných školách, pět dalších si zdokonaluje jazykové znalosti na jazykové škole.

Jako každým rokem tak i letos zahajuje nejvíce absolventů studium v Brně, další v Olomouci, Zlíně či Praze. Budou studovat jak na přírodovědných, tak i humanitních a technických fakultách a vysokých školách. 28 z nich bylo přijato ke studiu na Masarykovu univerzitu, jejíž partnerskou školou Gymnáziu v Moravském Krumlově je, ať již na lékařskou fakultu, práva, fakultu sociálních studií, přírodovědeckou, filozofickou či pedagogickou; 11 studentů pokračuje ve studiu na VUT, dalších 5 na Mendelově univerzitě.

Co je ale velmi potěšující, to je jedna nula v celkové bilanci. Nula, která znamená, že stejně jako v předchozích letech žádný z absolventů Gymnázia v Moravském Krumlově není evidován na úřadě práce, což je výsledek, kterého jsme dosáhli jako jediná střední škola v okrese Znojmo.

A tak přeje našim absolventům, ať jejich studium na vysokých školách a jejich uplatnění v životě je i nadále nejméně tak dobré, jako byla jejich léta na Gymnáziu v Moravském Krumlově.

za učitelský sbor Mgr. Hana Schnablová, výchovná poradkyně ■



SOŠO A SOUŘ M. KRUMLOV OSLAVILA 50 LET • Ve dnech 17. a 18. září 2010 proběhly na Střední odborné škole a Středním odborném učilišti oslavy k 50. výročí jejího založení. V tyto dny si i veřejnost mohla prohlédnout školu a všechny její prostory (internát, tělocvičnu, Polánku). V pátek ředitel školy oslavy zahájil slavnostním projevem v tělocvičně a pozvané osobnosti škole popřály vše nejlepší do dalších let. Oslavy tento den vyvrcholily taneční zábavou se skupinou Reflexy v rakšické Orlovně. V sobotu se v tělocvičně sešli bývalí absolventi, kteří školu navštěvovali právě před 50 lety. Nezbyvá než popřát škole hodně žáků a úspěchů v dalších letech a poděkovat všem pořadatelům a také všem, kteří si našli chvíli, školu navštívili a zavzpomínali.

za SOŠO a SOUŘ M. Krumlov Ing. Lenka Dobešová ■

NA LETNÍ UNIVERZITĚ SE OPĚT SEŠLI MLADÍ NADŠENCI JADERNÉ ENERGETIKY

Letošní stáž Letní univerzita v Jaderné elektrárně Dukovany, která proběhla v termínu 13. - 24. 9., byla opět zajímavou zkušeností pro 31 studentů technických vysokých škol. Během nabitého programu, který obsahoval odborné přednášky, exkurze v provozech jaderné elektrárny i setkání se zaměstnanci Skupiny ČEZ, si studenti doplnili své teoretické znalosti a viděli fungování jaderného zařízení v praxi.

Výběr účastníků stáže Letní univerzita probíhal několik měsíců a nakonec přijeli opravdu ti nejzaujímavější. Byl mezi nimi i student z Moravského Krumlova - Polánky Martin Procházka. Studenti ocenili především možnost si technická zařízení „osahat“ a byli mile překvapeni vstřícností zaměstnanců elektrárny, kteří jim ochotně představili nejdůležitější technologie.

Stáž ale není jen o samotné jaderné elektrárně. Neméně důležitou roli hrají i nové vztahy, které vznikají mezi studenty, kteří přijíždějí z různých vysokých škol a měst z Čech i ze Slovenska.

Letos měli i účastníci možnost svým kolegům prezentovat své zajímavé zkušenosti ze zahraničních stáží a exkurzí v jaderných zařízeních.

Závěr Letní univerzity byl letos opravdu slavnostní. Pozvání již tradičně přijala předsedkyně Státního úřadu pro jadernou bezpečnost Dana Drábová. Zástup významných hostů doplnili také představitelé partner-

ských vysokých škol Skupiny ČEZ – Vysokého učení technického v Brně, Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava a Slovenské technické univerzity v Bratislavě. Vzácní hosté se sešli s ředitelem Jaderné elektrárny Dukovany Tomášem Žákem, vyslechli si přednášku Dany Drábové a poté se zúčastnili slavnostního vyhlášení

studentů, kteří nejlépe uspěli v závěrečném testu.

„Získal jsem nový náhled na jádro a hlavně bezpečnost jaderného průmyslu. Účast na Letní univerzitě je pro mě prestižní záležitostí, která mi dá lepší šanci najít uplatnění ve Skupině ČEZ,“ vyhodnotil jeden z účastníků. Téměř všichni se ale shodli na tom, že jim Letní univerzita

pomohla i v pohledu na některé technické profese a stala se tak pro mnohé inspirací pro rozhodování o své budoucí kariéře. Těm neúspěšnějším studentům bylo nabídnuto stipendium s vizí budoucího zaměstnání v jedné z jaderných elektráren Skupiny ČEZ.

Petr Spilka, mluvčí JE Dukovany ■



SKUPINA ČEZ

ZEMŘEL VLADIMÍR TERŠ, RESTAURÁTOR MUCHOVÝCH OBRAZŮ



Vladimír Terš přebírá ocenění ministerstva kultury.

Foto: MK ČR

Když byla v 50. letech minulého století dovezena plátna Slovanské epopeje do našeho města, byla nutná jejich celková oprava. Plátna byla do té doby uchovávána v pražských sklepeních a vlivem vlhka byla značně poničena. V té době přijel do Moravského Krumlova

akademický malíř a restaurátor Vladimír Terš a obrazy se svým kolektivem kompletně zrestauroval.

Vladimír Terš patřil mezi naše nejuznávanější restaurátory. V letech 1945 - 1951 studoval školu restaurování na Akademii výtvarných umění v Praze pod vedením prof. Bohuslava Slánského. Jako velmi schopný a inovativní restaurátor se prosadil už v roce 1951, kdy odkryl renesanční fresky na měšťanském domě v Českém Krumlově. Mezi Teršovy nejrozsáhlejší práce patří restaurování malířských pláten Slovanské epopeje Alfonse Muchy ze začátku 60. let a také záchrana gotických nástěnných maleb v kostele sv. Václava v Opavě. Jako restaurátor a malíř působil většinu života na Moravě a ve Slezsku.

V letošním roce oslavil Vladimír Terš své 90. narozeniny. Současně mu 23. srpna bylo uděleno významné ocenění „Artis Bohemiae Amicis“, které uděluje ministerstvo kultury za cílevědomé přispívání a šíření dobrého jména české kultury v tuzemsku i zahraničí.

Dne 31. srpna 2010 pan Vladimír Terš zemřel.

„...Život jeho byl naplněn prací, láskou a obětavostí...“

M. Makovičková

(s využitím webových stránek www.mkcr.cz) ■

Boží muka ve vzduchu...



Po mnoha odkladech, způsobených jednak krizí, jednak hledáním optimální varianty financování ze strany původního investora - německé firmy REWE - konečně po téměř třech letech od schválení záměru začala stavba diskontního supermarketu PENNY naproti jatčám. Celou stavbu zajišťuje na své náklady stavební firma ATLANTA ze Znojemska, která po dokončení pronajme objekt supermarketu firmě REWE na 15 let (privátní obdoba PPP projektů, jakýsi leasing nemovitostí).

Zemní práce začaly 20. 9. a současně byla zahájena příprava na přesunutí zapsané nemovité kulturní památky Boží muka na jiné místo - na městský pozemek vpravo u silnice na Znojmo za mostem přes Dobřínský potok. Přesun byl objednan u firmy Ing. Pavla Pavla ze Strakonice, která na sebe poprvé upozornila manipulací se "sochami" moai na Velikonočním ostrově v roce 1986. Pracovníci firmy odkopali základy stavby, podložili ji traverzami a vybetonovali pod ní plát, které zrálo cca 10 dnů. Mezitím bylo třeba vytěžit porost na novém místě a připravit základy. Těžbu zajistily Městské lesy, základy vybudoval dodavatel stavby PENNY MARKETU. Intenzivní srážky, kdy napadlo během 48 hodin 78 mm vody, měly na akci neobvyklý vliv.

Vlastní stěhování Božích muk proběhlo ve čtvrtek 30. 9. 2010 za velkého zájmu krumlovských občanů i kolemjdoucích. Po příjezdu autojeřábu (nosnost 23 tun) se zjistilo, že terén je silně nasáklý vodou a nelze tam vjet. Proto firma ATLANTA pomocí makadamu a šterku upravila cestu a plochy pro opření patek jeřábu. Boží muka, která s vloženým podkladem váží 13,5 tuny, byla vyzvednuta z místa, kde stála téměř 300 let, postupně položena na podvalník a převezena oněch cca 150 m k novému místu. Zde je jeřáb opět zvedl z podvalníku a „posadil“ na připravený základ. Přesná akce trvala celý pracovní den, z památky neodpadla ani šupinka vápenné štuky.....

V následujícím týdnu byly dokončeny odborné práce včetně úpravy okolního terénu. Památka stojí na novém místě, jakoby odjakživa. Vyskytly se i hlasy, že by bylo lepší a levnější stavbičku rozebrat a na novém místě znovu postavit. Památkáři však takový názor nesdílejí. I složený povoj je totiž předmětem památkové ochrany - viz faktické „zničení“ částí Karlova mostu při jeho nedávných opravách novými zdicemi technologiemi a „vypárováním“ jak původních tak nových kvádrů moderními pružnými tmely....

Ing. Jaroslav Mokřý
foto: I. Vespalec ■

Pozvánky:



čtvrtek 4. listopadu 2010

CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA Rudolfa Fráni „PŘES PŮLEEVROPY ZA VELBLOUDY“

galerie Knížecí dům Moravský Krumlov, začátek: 18.00 hodin

dobrovolné vstupné bude věnováno „speciální třídě“ na ZŠ Ivančická

PODZIMNÍ BESEDA O OSTROVECH „VĚČNÉHO JARA“



foto: I. Závíšková

Cestovatelské besedy ve spolupráci s Městskou knihovnou jsou již v Moravském Krumlově tradicí. V pondělí 20. 9. jsme se přenesli na Kanárské ostrovy a prožili jsme na nich příjemných 90 minut. Největší část besedy se týkala ostrova Gran Canaria, který besedující Jana Puchegger Chadalíková navštívila několikrát a procestovala ho nejpodrobněji ze všech. Ani jiné ostrovy ze souostroví nepřišly tak úplně zkrátka. Ale povídali jsme si o nich především v souvislostech s Gran Canárií. Beseda byla, jako již tradičně, doplněna množstvím předmětů, které byly určeny k haptické prohlídce. Tentokrát bylo cestopisné povídání doplněno ještě promítáním záběrů z ostrova Gran Canaria a typickou španělskou hudbou. Právě ta dodávala besedě zajímavou atmosféru a v myšlenkách nám pomáhala přenést se na ostrovy „věčného jara“. Během besedy jsme si povídali o typickém rostlinstvu ostrova Gran Canaria, o zemědělství, o turistice, kterou žije celý ostrov, o místních zvycích a také o oblíbené ruční práci místních žen – o vyšívaní. Neopomněli jsme ani místní rarity. „Dračí strom“, což je vlastně liliovitá rostlina vysoké tvrdosti, která se dožívá i více než 3 000 let, a speciální jazyk původního obyvatelstva, který se ve školách učí dodnes.

Přítomné zaujaly i korálky a keramická nádoba. Ty byly vyrobeny podle předmětů nalezených zde z dob, kdy byl ostrov osídlen původním obyvatelstvem – Guanči. Během besedy jsme procestovali ostrov Gran Canaria křížem krážem. Zastavili jsme se v městečku Terror, kde je světoznámá balkónová ulička i kostel s obrazem patronky ostrova – Panny Marie z Terroru, chvíli jsme byli také na Malé Sahaře – místní malé poušti, nahlédli jsme do sopečného kráteru ve středu ostrova, kde žije polopoustevník Augustin a podle místní pověsti stále čeká na svou nevěstu. Čas uplynul velmi rychle, a tak jsme se zase pomalu vrátili do podzimního Moravského Krumlova. Celou besedu uzavřelo nadšené zkoušení různých druhů oblečení, které pocházelo z Kanárských ostrovů.

Eva Indrová TyfloCentrum Brno, o.p.s.,
regionální pracoviště Znojmo ■



pátek 22. října 2010

„MLÁDÍ NEPRCHEJ“

- zábavný pořad s Jitkou Asterovou a hosty

kinosál Moravský Krumlov,

začátek: 19.00 hodin

Předprodej vstupenek zajišťuje IC od 4.10.

- tel.: 515 321 064

vstupné: 120,- Kč

DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ V COOLNĚ

Dne 23. 9. 2010 proběhl od 15.00 hod. v rámci Dne Charity a Týdne nízkoprahových klubů Den otevřených dveří v moravskokrumlovském klubu Coolna na Břízové ulici.

Klub Coolna je nízkoprahový klubem pro děti a mládež, poskytují-

cím sociální poradenství a podporu mladým lidem v obtížné životní situaci.

Návštěvníci si mohli prohlédnout prostory klubu, dozvědět se informace o jeho činnostech a strategii nebo si například vyzkoušet vybavení klubu – zahrát si kulečnick, stolní fotbal, zatančit si na Dance padu apod.

zatančit si na Dance padu apod.

Během této akce zahrála pop-rocková skupina LIFE PACE, která v prostorách klubu nacvičuje, a své umění při žonglování s míčem, diabolem, jojem či moderní káčou předvedla dvojice z formace JUGGLING POWER.

Tohoto dne se celkem zúčastnilo 49 návštěvníků převážně z řad mladých lidí, ale nechyběl ani zájem starších občanů města. Celkově se den velice vydařil a návštěvníci vytvořili v klubu perfektní živou atmosféru.

Klub Coolna se také chystá na další meziklubový turnaj ve stolním fotbalu, který se uskuteční 27. října v nízkoprahovém klubu PVC v Blansku. Za klub Coolna bude startovat dvojice, která zvítězila v klubovém turnaji dne 21. 9. 2010.

Stanislav Maar
zástupce vedoucí pro MK ■





Studenti Gymnázia Moravský Krumlov (GMK) zahajují tvorbu a vydávání studentského časopisu pod názvem Magazín GMK. Bude plnit řadu funkcí.

Podchytí literárně nadané žáky a studenty GMK, podpoří rozvoj jejich talentů. Na GMK studuje mnoho slibných budoucích reportérů, esejistů, sloupkařů, básníků, spisovatelů povídek či románů. Mnozí studenti se již úspěšně umístili jak v regionálních, tak celostátních literárních soutěžích. Také jsou zde talentovaní fotografové, kreslíři, malíři. Tyto talenty bude časopis podporovat a poskytne jim možnost zveřejnit svou vlastní tvorbu, čímž si mladí kreativci zvýší sebevědomí. Získají cennou zkušenost jak ve vztahu ke své budoucí profesi, tak zkušenost obecně životní (půjdu „s kůží na trh“, budou vystaveni vnějšímu hodnocení, čímž se jako osobnosti otuží a naučí se hájit svůj vlastní názor či umělecké pojetí).

Časopis dále usnadní plynulý tok důležitých informací uvnitř Gymnázia Moravský Krumlov mezi studenty a učiteli, poskytne prostor pro vlastní názory. Podpoří vzájemně dobré vztahy a zvýší povědomí o jednotlivých aktivitách. Žáci, studenti a učitelé dostanou prostor k vyjádření stanoviska, komentáře, hodnocení situace, návrhu řešení, ale i poděkování, pochvaly nebo výzvy a prosby, které by jinak ve

známost nevstoupily. Všeobecně dostupné médium zvýší pocit sounáležitosti s gymnáziem. Každý má šanci stát se iniciátorem dění.

Zlepší se informovanost o GMK v očích veřejnosti. Z pohledu samotných studentů se informace mohou šířit dále Moravským Krumlovem a do okolních vesnic. Pro obyvatele regionu je přínosem dozvědět se o aktivitách GMK podrobněji, posílíme tím hrdost populace na tuto střední školu.

V neposlední řadě bude Magazín GMK samostatně usilovat o vylepšení finanční situace tohoto školského zařízení, pokud se podaří realizovat jeho prodej prostřednictvím Informačního centra v Moravském Krumlově, Zámecká 2, a časem, jak doufáme, i na dalších místech. Výtěžek z prodeje poslouží samozřejmě k nákupu nových vzdělávacích pomůcek a zlepšení pracovního prostředí gymnázia ve prospěch studentů.

První číslo Magazínu GMK „na zkoušku“ vyšlo již v dubnu 2010, jeho autory byli především žáci tehdejší primy. Protože vzbudilo zájem jak mezi studenty a učiteli, tak u návštěvníků Majálesu 2010, pokračujeme v této činnosti v letošním školním roce. Tentokrát již díky podpoře z rozpočtu města Moravský Krumlov, které poskytlo dotaci pro oblast školství ve výši 15 tisíc

MAJÍ CO ŘÍCI

korun. Za ně bylo zakoupeno velkoformátové kopírovací zařízení pro černobílý tisk. Student letošní tercie Tibor Sojka navrhl logo.

Do tvorby druhého čísla GMK se zapojili starší studenti a studentky a proto je také výrazně „profesionálnější“. Najdete v něm rozhovor s dospívající herečkou a loutkoherečkou osobností, studentem Jiřím Liškou, o jeho zkušenostech se zakládáním a vedením divadelního spolku EĐAS, a jeho vzpomínky na účinkování na jevišti i před filmovou kamerou. Stále zuřící boj o Muchovu Epopej podpořili studenti GMK v červnu provokativním videoklipem na www.youtube.com. Co z toho povstalo a jak na ně zapůsobilo setkání s Muchovým potomkem panem Johnem Muchou, to se rovněž dočtete v Magazínu GMK. Dále zde najdete prozaické a básnické příspěvky.

Magazín GMK bude v prodeji od poloviny října 2010. Budeme rádi, když nám svým zakoupením časopisu projevíte svůj zájem a podporu, a ještě raději, když nám poskytnete zpětnou vazbu, tak aby každé další číslo vznikalo s větší chutí, nadšením a vyvolávalo co nejširší odezvu. Psát můžete na magazin@gmk.oknet.cz

Mgr. Lenka Karliková
vedoucí novinářského kroužku
Gymnázia Moravský Krumlov ■

DOMOV je DOMA, aneb co všechno nevíte o rané péči (...a mohlo by Vás to zajímat)

V době od 22. 11. do 28. 11. 2010 bude v celé republice probíhat informační kampaň **Týden rané péče**. V tomto období se můžete častěji než jindy setkat s informacemi o zajímavé sociální službě.

Co byste měli vědět:

- Raná péče je určena rodinám nebo osobám, které se starají o malé dítě se závažnějším zdravotním postižením.
- Raná péče je sociální služba, za kterou nemusí rodina nikam dojíždět – pracovníci jezdí k rodině domů.
- Raná péče podporuje rodinu v rozhodnutí vychovávat své dítě doma – nabízí k tomu rodičům podporu odbornou i lidskou.
- Raná péče je služba, kterou si rodina neplatí – poskytovatel na ni získává finanční prostředky z různých zdrojů (dotace, granty, dary atd.).
- Raná péče má v naší republice již dvacetiletou tradici, rodinám jsou k dispozici vyškolení odborníci – poradci rané péče.

Pokud se chcete dozvědět ještě více, přijďte dne **23. 11. 2010** do **Střediska rané péče, Nerudova 7 v Brně**, kde vás čekají otevřené dveře a pracovníci ochotní odpovědět na Vaše otázky. Pokud raději hledáte informace na internetu, navštivte naše webové stránky www.ranapece.cz.



CHARITA MORAVSKÝ KRUMLOV
provádí sběr šatstva pro charitativní účely každé druhé úterý v měsíci od 14 do 16 hodin ve Sběrném dvoře.
26. 10. * 9. 11. * 23. 11.
* 7. 12. 2010

Dětské zboží „Inka“

Moravský Krumlov
Znojemská, vedle Bistra Kolis
Nabízíme: tepláky až do vel. 164 oteplené kalhoty
PUNČOCHÁČE od 85 Kč
kojenecké flísové lacláčky
Pláštěnka „krtek“
Přijďte se podívat, těšíme se na vás.
Parkování ve dvoře.

KURZ ANGLIČTINY NA GYMNÁZIUM MORAVSKÝ KRUMLOV 1. pololetí 2010/2011

16 týdnů, 32 vyučovacích hodin (v. h.)

Cena 2 810,-Kč (tj. 85 Kč/v. h.)

max. 12 studentů ve skupině

Úterý 5. 10. 2010 – 1. 2. 2011

Angličtina – mírně pokročilí 16:45 – 18:15

Místo: GMK, Smetanova 168, učebna 7

Přihlášky: lana.karlik@seznam.cz, tel. 606 522 461

(V době školního vyučování pouze sms)

Lze se hlásit i průběžně s adekvátní úpravou ceny.

ZÁJMOMÉ KROUŽKY

POZOR!!! JEŠTĚ JSOU VOLNÁ MÍSTA V KROUŽCÍCH: DÍVČÍ KLUB, DJEMBE BUBNOVÁNÍ, HEJBEJ SE, POČÍTAČ JINAK, STEP MANIA, ŠPERKOVNIČKA, KERAMIKA PRO VEŘEJNOST VÝTVARNÍK A TOČENÍ NA KRUHU.

NOC NA DOMEČKU

V pátek 24.9. se Domeček proměnil ve vojenskou základnu. Třicátka dětí si přišla vyzkoušet jak vypadá vojenský výcvik. Udělali jsme rychlý přesun do zámeckého parku, kde si vzal účastníky na povel velitel Městské policie - Rudolf Fráňa. Účastníky čekala vojenská rozcvička a také dostali lekci ze sebeobrany. Poté byl oddíl „přepaden“ maskovanými kluky z kroužku AIRSOFT a nastala honička. Následovalo rozdělení do čet a plnění bojových her, které prověřily fyzické i taktické schopnosti hráčů, luštily se tajné kódy, hledala se skrýš munice apod. I večeře byla v pravdě vojenská! V časovém limitu jedné hodiny musely čtyři najít ingredience, vyfasovat je ve výdejním skladu a ze získaných surovin uvařit bramborový guláš. Po odborné ochutnávkě jsme vyhodnotili kuchařské schopnosti čet jako velmi dobré a guláše chutnaly fantasticky!!! Po večeři čekala naše vojáků noční hra... čtyři vyrážely na úplňkem osvětlenou trasu nočním parkem a cestou plnily bojové úkoly. I tady se osvědčila spolupráce všech členů týmu a všem se podařilo zdárně dojít do cíle. Pak už nás čekaly jen spacáky a film na dobrou noc, ráno nezbytné balení, snídaně, rozdávání diplomů a návrat domů. Na rozdíl od počítačových her je život vojáka jiný než na obrazovce monitoru a to všechno jsme si mohli vyzkoušet a zjistit... Velké poděkování patří Rudolfu Fráňovi a klukům z AIR SOFTU za vytvoření vojenské atmosféry a velkou pomoc při realizaci akce.



WWW.DOMECEKMK.CZ



www.domecekmk.cz

e-mail: info@domecekmk.cz

tel.: 515322770, 515321201

POZOR!!!!
KAŽDÁ PŘIHLÁŠKA DO KROUŽKU PRO ŽÁKY A STUDENTY ODEVZDANÁ A ZAPLACENÁ DO KONCE ŘÍJNA 2010 BUDE SLOSOVANÁ O CENY! HLAVNÍ CENA 3X MOBILNÍ TELEFON.



AKCE DOMEČKU - ŘÍJEN

27. a 29. 10. PODZIMNÍ PŘÍMĚSTSKÝ TÁBOR

Nevíš co budeš dělat o podzimních prázdninách?

Přijď za námi na Domeček na příměstský tábor.

Čekají Tě hry, tvoření, zábava a v pátek výlet do Brna do BONGO arény! Na akci je třeba se přihlásit předem. Podrobné informace najdete na www.domecekmk.cz



Přihlášky si můžete vyzvednout v kanceláři DDM nebo vytisknout na www.domecekmk.cz

KRTEČEK V PARKU

Podzimní dopoledne 30. září a 1. října patřilo dětem z mateřských škol pro které jsme v zámeckém parku připravili zábavná stanoviště s krtečkem. Děti se do plnění úkolů vrhly s vervou a nadšením a tak jste mohli vidět jak pomáhají krtekovi třídit tvary, chodit na chůdkách jako čápi, sbírat pyl z rozkvetlých květů apod. Zjistili jsme také čeho se krtek bojí, skákali v nákupních taškách na nákupy a pomáhali krtekovi s úkolem do školy. Za každý splněný úkol dostaly děti do své hrací kartičky nalepeného krtečka a na památku diplom, který jim bude připomínat, doufáme, příjemně strávené chvíle v krásném podzimním parku. Děkujeme všem školkám, dětem a paním učitelkám za účast a výbornou náladu a těšíme se za rok v parku...

KRTEČEK A PRACOVNICE DDM



ZMĚNY NA ŽELEZNICI: KONEC TESTU V KRUMLOVĚ

V pondělí 4. října bylo v železniční stanici Moravský Krumlov definitivně vypnuto zařízení TEST14. TEST14 – typové elektrické stavědlo – je reléové zabezpečovací zařízení určené pro jednokolejné tratě a umožňující automatické přestavování výhybek pro vlakové i posunové cesty, zajišťující elektrický dohled volnosti kolejových úseků a rychlostní návěštní na světelných návěstidlech. TEST ovládal výpravčí v Krumlově z pultu pomocí tlačítek. Zařízení zde spolehlivě sloužilo více než 25 let a až do konce loňského roku, kdy bylo aktivováno elektronické stavědlo ESA33 v Brně - Horních Heršpicích, bylo nejmodernějším staničním zabezpečovacím zařízením na trati mezi Brnem hl. n. a Hrušovany n. Jev.

Vlaky na trati mezi jednotlivými stanicemi si výpravčí dosud „předávali“ pomocí předepsaných telefonických hlášení a zapisovali je do velkých papírových dopravních deníků. V Moravských Bránicích se výhybky přestavovaly ručně pomocí pák ze dvou stánků, mezi nimiž byla zřízena elektromechanická vazba. V Ivančicích a Oslavanech pak nebyla vazba mezi výhybkami a návěstidly zřízena vůbec, takže bezpečnost provozu z velké části závisela pouze na bezchybné práci výpravčího. V posledních několika letech byly alespoň papírové dopravní deníky nahrazeny deníky elektronickými, které mj. umožňují cestujícím zjistit aktuální polohu všech vlaků prostřednictvím internetu.

V prosinci 2010 bude v Krumlově aktivováno elektronické stavědlo typu ESA33, které bude součástí traťového stavědla v Moravských Bránicích. Z výpravčího v Bránicích se stane dispečer, který bude pomocí zadávacího počítače dálkově řídit vlastní stanici a dále stanice Krumlov, Ivančice, znovuobnovenou stanicí Silůvky, a víkendový provoz vlaků do Oslavan. Řízení stanice nebudou trvale obsazeny personálem, vyjma osobních pokladních. Ve stanicích navazujících na řízenou oblast, tj. ve Střelčicích a Rakšicích, výpravčí zůstanou, ale zabezpečovací zařízení budou doplněna o tzv. úvazky na automatické hradlo, takže jízda vlaků mezi těmito stanicemi už nebude záviset jen na lidském faktoru, ale bude rovněž kontrolována zabezpečovacím zařízením. Cestující si jistě také všimlí úhledných bílých domků s červenou valbovou střechou, rozmístěných kolem trati. V těchto domcích jsou umístěny technologie nových přejezdových zabezpečovacích zařízení typu PZZ-EA. Některé přejezdy budou nově vybaveny závorami (u rakšického síla a v Silůvkách), přejezdy v intravilánech obcí budou vybaveny zvukovou signalizací pro nevidomé. Dva nepřilíhají přejezdy mezi Bránicemi a Silůvkami budou nově vybaveny pozitivní signalizací (bílým světlem), čtyři výstražníky a přejezd blíže Bránicím dostane i závoru. Nad všemi novými i stávajícími přejezdy bude mít nepřetržitý dohled dispečer v Bránicích. Výhybky ve stanicích budou vybaveny elektrickým ohřevem bránicím namačkávaní sněhu mezi jazyky a opornice, což je závada, která v zimním období železniční dopravu obvykle paralyzuje.

Významnými stavebními změnami prochází též interier krumlovské staniční budovy. V bývalé čekárně na straně kolejí stojí technologické skříně stavědla ESA33 a jeho napájecí systémy. Úzká část vestibulu směrem do ulice nově slouží technologiím informačních systémů. Naopak přičky mezi bývalou dopravní kanceláří, pokladnou a vestibulem byly probourány, a uprostřed budovy tak vznikla prostorná hala pro cestující, uzavíraná z obou stran automatickými dveřmi. Úplnému dokončení haly dosud



bránil právě ovládací pult zařízení TEST a miniaturní dopravní kancelář, provizorně zřízená ze sádkartonových desek kolem pultu. Na poslední týden do aktivace nového zařízení se však už výpravčí přestěhovali do venkovní buňky, vybavené provizorním zabezpečovacím zařízením. V bývalé reléové místnosti TESTu bude zřízena dopravní místnost s deskou místní obsluhy, pokladna byla vybudována z dřívější předsínky dopravní kanceláře.

Nové traťové stavědlo bude pro cestující znamenat zásadní změnu v tom, že se již nebudou setkávat s výpravčími v červených čepicích, ale výpravu vlaku bude provádět pouze vlakový personál. Usnadnit by se měl průjezd uzlem Moravské Bránice, neboť dispečer bude přesně vědět, jak se blíží jednotlivé vlaky ke stanicím, takže už je bude moci vpouštět tak, aby zbytečně nezastavovaly. V případě mimořádnosti už nebude docházet ke zpožděním na 10 km dlouhém úseku Bránice – Střelice, poněvadž se vlaky budou moci nově křížovat v Silůvkách, mezi Bránicemi a Silůvkami se rovněž mírně zvýší traťová rychlost. První ESA by měla být aktivována v Bránicích 9. listopadu 2010, následovat budou Silůvky, Ivančice, začátkem prosince přijde na řadu Krumlov a 10. prosince, tj. před začátkem platnosti nového jízdního řádu, již budou všechny stanice dálkově ovládané z Moravských Bránic.

Doufejme, že nové stavědlo ESA33 i přejezdy EA u nás budou sloužit stejně spolehlivě jako slouží např. v Horních Heršpicích, Znojme, Zastávce, Tetčicích, na železničních koridorech v ČR, v pražském metru či v zahraničí.

Ing. Pavel Roháček ■

KULTURNÍ PŘEHLED říjen - listopad 2010

KINO

• **středa 20. 10. 20.00 SALT** - Evelin Salt (Angelina Jolie) je agentka CIA, která složila přísahu služby cti a vlasti. Když je přeběhlíkem obviněna, že je ruskou prozatímní nečinnou špiónkou Salt uteče, aby očistila své jméno a jednou provždy dokázala, že je vlastenka.

• **sobota 23. 10. 20.00, neděle 24. 10. 20.00 AGORA** - Film je výletem do středověkého Egypta, do mýtického města Alexandrie za událostmi, které vedly k dramatickému zničení nejvýznamnější knihovny své doby. Knihovny, která je dodnes symbolem moudrosti a vzdělanosti antického světa i jeho postupného zániku.

• **středa 27. 10. 20.00 ZÁLOŽNÍ PLÁN** - Zoe (Jennifer Lopez) má za sebou spoustu let partnerských vztahů, ale najít toho pravého se jí nikdy nepodařilo. Protože se jí zdá, že hledání trvá již příliš dlouho, rozhodne se stát matkou na vlastní pěst a domluví si návštěvu u lékaře za účelem umělého oplodnění. Téhož dne ale potká Stana, muže, který na ni působí velice nadějným dojmem.

• **sobota 30. 10. 20.00, neděle 31. 10. 18.00 ČARODĚJŮV UČEŇ** - Balthazar je čarodějným mistrem, který v současném Manhattanu brání město před úhlavním nepřitelem Maximem Horvathem. Balthazar na to sám nestačí a vyhledá pomoc Davea Stutlera, zdánlivě obyčejného člověka, který v sobě ukrývá netušené možnosti a učiní z něj svého učně. Dave je nucen v sobě najít veškerou odvahu k tomu, aby jako čarodějův učně svůj výcvik přežil, zachránil město a získal srdce své vyvolené.

NA MĚSÍC LISTOPAD PŘIPRAVUJEME:

CHLUPATÁ ODLPLATA * KAJÍNEK * DOPLUZY PRO JULII * DOSTAŇ HO TAM * MACHŘI *(K)LAMAC SRDCÍ * ZATÍM SPOLU, ZATÍM ŽIVÍ

KULTURNÍ AKCE

• út 19. 10. **TRHY** nám. T. G. Masaryka – Moravský Krumlov, 8.00 – 15.30 hodin

• čt 21. 10. **O PRAČLOVÍČKOVÍ** – pořad pro MŠ a 1. tř. ZŠ, kinosál MK – 10 h., vstupné: 40,- Kč

• pá 22. 10. „**MLÁDÍ NEPRČEJ**“ – zábavný pořad s Jitkou Asterovou a hosty kinosál Moravský Krumlov, začátek: 19.00 hodin. Předprodej vstupenek zajišťuje IC od 4.10. – tel.: 515 321 064, vstupné: 120,- Kč

• út 26. 10. **LYRA – ZŠ VĚMYSLICE**, pro MŠ a ZŠ, začátek: 8.15, 10.00 a 11.30 hodin, kinosál M. Krumlov, vstupné: 30,- Kč pro veřejnost – začátek: 18.00 hodin

• čt 28. 10. **BESEDA NAD KRONIKOU s Karlem Krausem ml.**, KD Rokytná – 18.00 hodin

• 29. nebo 30. 10. **POZNÁVACÍ ZÁJEZD do Maďarska s návštěvou termálních lázní – Győr**

PŘIPRAVUJEME NA LISTOPAD

• listopad **VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ – FOTOKLUB M. Krumlov pod**

vedením J. Kristiána, MěKS, výstava je přístupna po dobu otevření úřadu, MěÚ Mor. Krumlov – 1. patro

• listopad **VÝSTAVA „Alfons Mucha v paličkováné kraje“**, MěKS, galerie Knížecí dům Moravský Krumlov, výstava potrvá do 5. listopadu 2010

• út 2. 11. **FOTOKLUB** – fotografický kroužek pod vedením J. Kristiána, rest. Blondýna – 18.00 hod.

• čt 4. 11. **CESTOPISNÁ PŘEDNÁŠKA R. Fráni „PŘES PŮL EVROPY ZA VELBLOUDY“**, MěKS, galerie Knížecí dům M. Krumlov, začátek: 18.00 hodin, vstupné dobrovolné

• pá 5. 11. **PINOCCHIO – klasická pohádka**, školní pořad pro MŠ a 1. třídu ZŠ, MěKS, kinosál Moravský Krumlov, začátek: 10.00 hodin, vstupné: 35,- Kč

• st 10. 11. **KONCERT „SPIRITUÁL KVINTET“ – 50 let na scéně**, MěKS, kinosál Moravský Krumlov, začátek: 19.00 hodin, vstupné: 190,- Kč, předprodej vstupenek zajišťuje Informační centrum – tel.: 515 321 064

• čt 11. 11. **VERNISÁŽ - VÝSTAVA SOŠO a SOUŘ Moravský Krumlov**, zahájení: 10.30 hodin, galerie Knížecí dům Moravský Krumlov, výstava potrvá do 31. ledna 2011, MěKS

• čt 11. 11. **NAŠE KAPELA – koncert**, Orlovna Rakšice, začátek: 18.30 hodin

• pá 12. 11. **Svět zrakově postižených – den otevřených dveří**, TyfloCentrum

• 12. a 13. 11. **MARTINSKÁ HUSA pro milovníky dobrého jídla**, hotel Epopej, 12. 11. s cimbálkou A. Stehlíka ze Znojma, začátek: 18.00 hodin, rezervace nutná

• út 16. 11. **TRHY** - nám. T. G. Masaryka – Moravský Krumlov, 8.00 – 15.30 hodin, město

• čt 18. 11. **ŽÁDNÝ MUZIKANT Z NEBE ...** - hudební pořad pro I. stupeň ZŠ, začátek: 8.30 h. **NAJDI SI SVŮJ STYL** – hudební pořad pro II. stupeň ZŠ, začátek: 10.00 h., kinosál Moravský Krumlov, ul. Palackého 60, vstupné: 35,- Kč, MěKS

• so 20. 11. **LEOPOLDOVSKÁ POUŤOVÁ ZÁBAVA** – hraje Arcus, KD Rokytná – 20.00 h., SDH

• so 20. 11. **ZÁJEZD „Vino a rozhledny na Slovácku“** - informace poskytují MěKS

• po 22. 11. **KONCERT – JAROSLAV HUTKA**, galerie Knížecí dům, Orel jednota M. Krumlov

• st 24. 11. **POUŠTĚ A JEZERA CHILE** – cestopisná přednáška manželů Vozábových s promítáním, Měst. knihovna, galerie Knížecí dům – 17.30 hodin, vstupné: 45,- Kč

• pá 26. 11. **MRAZÍK** – hudební předhádka – MěKS, vystoupí: Poutníci, Švédova trojka, Vlakvous, Ty syčáci, Ok vocal a další, kinosál Moravský Krumlov, začátek: 18.00 hodin, vstupné: 120,- Kč

• so 27. 11. **ADVENT** – dílna výtvarných technik pro děti i dospělé, DDM M. Krumlov

• ne 28. 11. **ADVENTNÍ SHROMÁŽDĚNÍ**, nám. T. G. Masaryka – 15.00 hodin, MěKS

• út 30. 11. „**BETLÉM**“ – divadelní představení pro MŠ a 1. třídu ZŠ, MěKS, kinosál Moravský Krumlov, začátky: 8.30 a 10.00 hodin, vstupné: 35,- Kč

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov

zve na výstavu
FOTOKLUBU MORAVSKOKRUMLOVSKÝCH FOTOGRAFŮ
Vystavují členové klubu pod vedením Josefa Kristiána.
od 1. října do konce listopadu 2010
Městský úřad Moravský Krumlov, nám. Klášterní 125
- 1. poschodí
Přístupno v době otevření úřadu.

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov
Vás srdečně zve na výstavu

Alfons Mucha v paličkováné kraje Mgr. Drahomíry Hrbáčkové

v GALERII KNÍŽECÍ DŮM, nám. TGM 40
Výstava potrvá do 5. listopadu 2010
Výstavu uvede Bořivoj Švéd – ředitel MěKS
V kulturním programu vystoupí koncertní pěvkyně Věra Bakalová za klavírního doprovodu Františka Kratochvíla
Otevírací doba: po – pá 9:00 – 12:00 * 12:30 – 15:30
ne – 14:00 – 16:00
Vstupné: dospělí 10,- Kč * studenti a důchodci 5,- Kč

MěKS Moravský Krumlov pořádá

Termální lázně Győr

v pátek 29. nebo v sobotu 30. října 2010 *)
- koupání ve známých maďarských termálních lázních, prohlídka historického centra
- 5 rekreačních bazénů s termální vodou a masážními tryskami, tobogany dlouhé 64 a 38 m, vodopád, „hvězdná“ obloha, vodní bar, 5 finských a 2 parní sauny
Odjezd: v 6.00 z Moravského Krumlova, další zastávky možné na trase směrem na Branišovice
Cena za dopravu: dospělí 350 Kč, děti do 16 let a senioři nad 60 let 330 Kč
Celodenní (skupinové) vstupné do lázní: dospělí 210 Kč, děti do 16 let a důchodci 180 Kč, sauny 185 Kč
Podrobnější informace o službách a cenách na www.gyorthermal.hu
*) S ohledem na velkou obsazenost lázní o víkendech doporučujeme spíše páteční termín, kdy jsou zpravidla všechny vodní atrakce volné (ve čtvrtek 28.10. je navíc státní svátek!). Pokud se však přihlásí více zájemců na sobotu, pojedeme v sobotu s tím, že místa v šatnách sice máme rezervována, ale využití kapacity bazénů se bude blížit 100%.
Informace a přihlášky: Městské kulturní středisko, nám. T.G.M. 40, tel. 515 322 330, 725 579 923

Městské kulturní středisko Moravský Krumlov pořádá

jednodenní poznávací a vinařský zájezd
Vino a rozhledny na Slovácku
v sobotu 20. listopadu 2010
odjezd ve 14.00 hodin, Moravský Krumlov
- za příznivého počasí navštívíme rozhlednu Nedánov (možnost vycházky 2x3 km) nebo Slunečná
- zbytek odpoledne a večer strávíme ve vinném sklípku u CERTIFIKOVANÉHO BIOVINÁŘE - pro velký úspěch z roku 2009 se akce bude konat opět ve Vinařství Chrástek
Cena za dopravu: 120,- Kč, Vstupné do sklepa: 400,- Kč nebo 500,- Kč (s teplou večeří). Cena zahrnuje řízenou degustaci vín, studené občerstvení švédské stoly, teplé i studené nealko nápoje, po celou dobu neomezená konzumace jakostních vín.
Informace a přihlášky: Městské kulturní středisko, nám. T.G.M. 40, tel. 515 322 330 * 725 579 923

PŘIJĚTE NAHLÉDNOUT DO SVĚTA ZRAKOVĚ POSTIŽENÝCH - TyfloCentrum Brno, o.p.s., středisko sociálních služeb pro zrakově postižené, regionální pracoviště Moravský Krumlov a Městská knihovna Moravský Krumlov
Vás zvou na **DEN OTEVŘENÝCH DVEŘÍ TYFLOCENTRA - ANEB NEVIDÍM A NESTYDÍM SE!**, který se uskuteční v **pátek 12. listopadu 2010 (9:00 – 16:00) ve studovně Městské knihovny**. Přijďte si prohlédnout i vyzkoušet pomůcky pro zrakově postižené do domácnosti i do terénu, zkuste si **chůzi s bílou holí** a práci se **speciálním PC pro nevidomé**. K dispozici budou i **hry** pro nevidomé, které si můžete zahrát s klávkami na očích. Budete-li mít zájem, dozvíte se leccos i o problematice zrakově postižených a o naší činnosti. Akce je vhodná pro žáky, studenty i širokou veřejnost.
za pracovníky TyfloCentra vás zve Eva Indrová

24. listopadu – středa: „**Pouště a jezera Chile**.“ Cestopisná přednáška s promítáním cestovatelů Zuzany a Jardy Vozábových. Toto cestopisné vyprávění je doplněno prezentací cca 250 digitálních fotografií ze severní a střední Chile, hudebními nahrávkami z dané země s nádhernými videosekvencemi. **začátek** v 17.30 hod. - Galerie Knížecí dům, vstupné 45,- Kč

Pohádkové Vánoce 2010

nám. T. G. Masaryka - **sobota 4. 12.**
10.00 hod. - Miro Šmajda
14.00 hod. - Věra Martinová
15.30 hod. - Maxim Turbulenc
Během dne vystoupení škol, pohádka, řemeslný jarmark.

Uzávěrka příspěvků a inzerce do čísla 11/2010 je 29. října, noviny vycházejí 12. listopadu 2010.

středa 10. listopadu 2010 KONCERT „SPIRITUÁL KVINTET“ - 50 let na scéně



kinosál Moravský Krumlov,
začátek: 19.00 hodin
předprodej vstupenek
zajišťuje Informační
centrum od 11. 10.,
tel.: 515 321 064
vstupné: 190,- Kč

VYCHÁZKA S DOC. MARTINEM OLIVOU PO KRUMLOVSKÉM LESE

V neděli 3. října 2010 proběhla archeologická vycházka s doc. Martinem Olivou, vedoucím ústavu Anthropos při Moravském zemském muzeu v Brně, po archeologické lokalitě v Krumlovském lese. Doc. Oliva zde již od roku 1994 provádí rozsáhlé výzkumy a prezentuje závěry na domácích i mezinárodních archeologických kongresech.

Účastníci tedy mohli vyslechnout odborný výklad od povolaného experta, nabrat sil v přírodě a odnést si domů rohovec. Vycházka byla zahájena prohlídkou zbrusu nového vedrovického muzea, kde se nachází jak expozice o Krumlovském lese, tak také o neolitickém sídlišti kultury s lineární keramikou z Vedrovic. Za poměrně příznivého počasí se sešlo k 80 zájemců, kteří si vychutnali opravdu jedinečný zážitek a procházku přírodou.

Rohovec, laicky řečeno pazourek, je zdrojem suroviny pro štípanou industrii. Naši předci využívali tento kámen pro výrobu různých předmětů. **Krumlovský les** se tak stal s určitými přestávkami po celý pravěk lokalitou, kde se sdružovalo obyvatelstvo, aby zde těžilo tento materiál nejprve k výrobě nástrojů. Později, především v době bronzové, kdy je již štípaná industrie vytlačována kovem, dochází paradoxně k největšímu rozsahu těžby. Laikům i části odborné veřejnosti se právě proto jeví další



Před vedrovickým muzeem, zleva Hana Prymusová, muzeum MK, Hana Ivanovičová, muzeum Vedrovic, a doc. Martin Oliva

těžba z praktického hlediska zbytečná. Výzkum totiž narušuje zavedená paradigmatu soudobé archeologie a v Krumlovském lese se opravdu nachází desetitisíce tun nedistribuovaných rohovecových útěpů a jader.

Zde ovšem narážíme na to, co dělá z Krumlovského lesa významnou archeologickou lokalitu a kam tento výzkum posunuje moderní vědu.

Slovy doc. Olivy: „Místní surovina nevykazuje žádnou zvláštní kvalitou a dobývání nadto vrcholí v době bronzové, kdy její praktická potřeba již pominula, a proto se z těžních polí téměř ani neodnášel. První rozmach těžby na počátku eneolitu spadá do doby, kdy se ve společnosti začínají prosazovat „velcí muži“, jejichž postavení nevyplývalo z majetku ani z politické moci, ale z prestiže



Doc. Oliva objasňuje letošní výzkumy pravěkých těžních jam

a přerodělování kolektivních činností.“

Právě masová těžba, přirovnávaná doc. Olivou ke **stavbě pyramid a masovým spartakiádám**, pokračuje i v době bronzové, která je „dobou společenských rozporů, vyžadující prostředek k vybití přebytečné společenské energie. Tyto akce bylo nutno ideologicky posvětit a vymanit je z řádu každodennosti.

Ožívá kult předků a je kontaktován svět mrtvých.“ V Krumlovském lese se tedy zřejmě protula krajina předků a kult podsvětích sil v podobě hledání spojení s dávnými předky prostřednictvím těžební činnosti.

Tímto bych ráda poděkovala slečně Haně Ivanovičové, která nás v muzeu uvítala.

Mgr. Hana Prymusová
Městské muzeum M. Krumlov ■

ÖTSCHER PROVĚŘIL TURISTICKOU VÝKONNOST

V sobotu 18. září se konal zájezd MěKS do horské skupiny Ötscher, poblíž známého lyžařského střediska Lackenhof.

Program zájezdu byl koncipován tak, aby si „na své“ přišly různé výkonnostní kategorie turistů, a nabízel proto několik variant, které bylo možno vzájemně kombinovat. Řada našich „štamgastů“ totiž už delší dobu volala po turisticky náročnějších zájezdech, jako třeba na Raxalpe či Schneeberg. Jednotlivé dílčí „etapy“ zájezdu nebyly příliš náročné, poněvadž ke zdolání počátečního převýšení bylo možno použít sedačkovou lanovku. Tu využila většina účastníků, kromě jednoho mladšího páru, který zdolal celé převýšení z Lackenhofu na vrchol Ötscheru a zpět (1000 výškových metrů nahoru a dolů) pěšky, jiné dvě mladé dámy bez použití lanovky vystoupaly do sedla nad Lackenhofem a Ötscherský kaňon prošly v rekordně krátkém čase. Další skupinka turistů s použitím lanovky stihla výstup na vrchol

i průchod kaňonem, a konečně ti nejdůležitější si v určitém úseku vyzkoušeli lezení po skále a prohlédli si ústí Ötscherských jeskyní.

Nutno podotknout, že jako první z našeho zájezdu vystoupila na vrchol Ötscheru 7letá Dominika se svými rodiči, na druhou stranu se našlo i nemalo těch, kteří výstup na vrchol zbytečně předčasně vzdali. Zájezd na Ötscher tak pro nás byl cennou zkušeností, kterou bychom jinak nezískali. Díky tomu, že se mezi námi objevily velké výkonové rozdíly, budeme se v nejbližší době zatím zaměřovat spíše na oddechovou kombinovanou turistiku s pozvolným převýšením cca do 300 m, o to zajímavější se však budeme snažit volit poznávací cíle. Nemá totiž smysl zaměřovat se na výkonnostní turistiku jen pro úzký okruh lidí, když zbytek výpravy by na ně čekal v autobusu. Do nádherného Ötscherského kaňonu se však určitě ještě vrátíme – příští rok to zřejmě ale nebude, musíme ty cíle trochu střídat.

V říjnu nás čeká ještě turistika v Jeseníkách a v pátek 29. nebo v sobotu 30. října (podle zájmu přihlášených účastníků) nás čeká již druhé termální koupání v maďarském Györu. Na 20. listopadu je připravena již další návštěva Svobodné vinařské republiky Kraví hora spojená s výstupem na rozhlednu Nedánov nebo Slunečná a útulný sklípek biovinaře pana Chrástka, u něhož pořádaná akce se loni setkala s mimořádným úspěchem. Nemusím připomínat, že cílem akce není jet se opít někam, kde nás nikdo nezná, ale příjemně si posedět a popovídat s přáteli, případně nové přátele získat. Zpěv ani tanec na různé druhy hudby ve sklepě sice není povinný, ale jak ukázaly zkušenosti z Bořetic i Hustopečí, zhusta se na obou akcích vyskytovaly, takže lze předpokládat, že tomu tak bude i letos. Za 400 nebo 500 Kč (s teplou večeří), lze ve sklepě libovolně konzumovat jídlo a nápoje do sytosti.

V současné době jsme již zahájili přípravu programu zájezdů na příští



Rozhraní dvou počasí na vrcholu Ötscheru

rok. Pokud nám občané – naši klienti, zachovají přízeň, byli bychom schopni připravit na příští rok až 12 turistických a poznávacích zájezdů, vše závisí pouze na zájmu našich potenciálních

spolucestovatelů. Na další setkání s vámi na našich zájezdech se proto těší váš průvodce

Pavel Roháček ■

OHLÉDNUTÍ ZA ZAHRADNICKOU A VČELAŘSKOU VÝSTAVOU



Výstava k 90. výročí založení místního včelařského spolku a 7. zahradnická výstava se konaly od 2. října 2010 do 5. října 2010 v Galerii Města Moravský Krumlov. Výstavy organizovaly: Základní organizace Českého zahrádkářského svazu, paní Ludmila Dvořáková - Květiny, Základní organizace Českého svazu včelařů Moravský Krumlov, Městské kulturní středisko Moravský Krumlov a Město Moravský Krumlov.

Výstava byla zahájena vernisáží s úvodním proslavem starosty města pana Ing. Jaroslava Mokrého, který ocenil samotnou výstavu, a zejména záslužnou práci všech zahrádkářů, kteří produkují vlastní zeleninu a ovoce. Pan starosta připomněl ma-

sově zahrádkářství v minulosti, kdy např. v období 2. světové války v Anglii, z důvodu soběstačnosti v produkci potravin, byl hospodářsky využit každý vhodný úrodný pozemek. Zamyslel se nad problémem nástupnictví po dnešních zahrádkářích. K zahájení patřily i dvě krásné klavírní skladby, které zahrála slečna Jana Švédová, absolventka ZUŠ.

Pan Mgr. Bronislav Gruna seznámil přítomné s historií včelařů, jejichž organizovaná činnost začala v polovině 19. století. Pak byla skupinou 10 včelařů v roce 1919 obnovena. Nazývali se Včelařský spolek „Živanský“ na počest pana Františka Xavera Živanského (1817-1873), který byl organizátor a vůdčí osobnost moravského včelařství a také spolupracovník Johana Gregora Mendela. Je nutno také připomenout výraznou krumlovskou osobnost – pana Josefa Kaufmana (1891 - 1978), který se jako předseda desítky let podílel na chodu této organizace. Členové spolku se starali o vzdělávání, ale i o zajištění levnějšího cukru pro zimní krmení včel, v roce 1925 pořádali výstavu, v roce 1933 kurz zužitkování medu. V roce 1936 měli 103 členů a 1 250 včelstev v regionu Krumlovská. V současné době mají 94 členů a 2 692 včelstev, jejich včelky vyprodukují průměrně ročně 45 000 kg medu. Pro srovnání: v letošním roce 2010 vlivem nepříznivého počasí byl výrazný pokles produkce na cca 10 000 kg medu. Na výstavě bylo ke zhlédnutí včelařské

zařízení, živé včelstvo a také tzv. kláty z roku 1826, jenž jsou uloženy v depozitáři Muzea. Včelaři zajistili odborný výklad a připravili ochutnávku medů různých druhů od svých členů a také ochutnávku medovin, přírodních i ochucených. Na osvědčeném základě svých zkušených předchůdců a s využitím nových poznatků pokračují včelaři ve své ušlechtilé činnosti.

Pro zahrádkáře byl letošní rok mimořádně nepříznivý, protože v zimě klesla teplota až na -24 °C, a tudíž pomrzly meruňky, broskve a vinná réva, napadlo velké množství srážek, což mělo přímý vliv na nemoci rostlin a stromů, některé zahrádky v záplavovém pásmu byly během roku až 4x zaplaveny, i v dřívě suchých lokalitách byla a je místně dlouho podmočená půda (dosud někde stojí obilí na polích), také teplota vzduchu byla značně kolísavá. Přesto své produkty vystavovalo 42 pěstitelů, kteří poskytli nejenže tyto produkty vypěstovali, ochránili před nemocemi a posléze je udrželi. Rovněž mnohé zahrádkářky poskytly svoje květiny k výzdobě. Není vůbec samozřejmá ochota poskytnout své výpěstky na výstavu, nicméně lze říct, že vstřícných pěstitelů přibývá.

Zahradnickou výstavu aranžovali tak, jak již tradičně - paní Ludmila Dvořáková, slečna Ing. Radka Škodová, paní Jana Kopuleťá z Ivančic, paní Eva Blažková, pan Václav Dubšík, pan Jindřich Weber a pan Pavel Kuchařík.



Výstava byla přehledně uspořádána, byla ke zhlédnutí krásná a nápaditá aranžmá z řezaných květin, z květin vyrostlých na zahrádkách a z přírodních materiálů. Vše bylo řešeno nápaditě, sladěno prostorově, tvarově a barevně s vytříbeným vkusem. Prostor doplňovaly dřevěné plastiky pana Jana Červinky. Pěkná podívaná byla na krásné pastelové kresby květin výtvarně nadané slečny Beaty Hrubošové ze Šanova a na fotografie s tematikou „Naše zahrada“ pana Josefa Kristiána. Suchou vazbu předvedl pan Ondřej Nedoma. Vítání a zdravé kaktusy různých druhů vystavoval pan Jaroslav Pytel. Paní Eva Blažková vystavovala chryzantémy a pokojové květiny. Paní Hana Klusá-

ková měla vystavenou svou nápaditou rukodělnou keramiku. Místostarosta města pan Mgr. Tomáš Třetina připomněl na vernisáži předchozí úspěšné výstavy, které sklídily mezi návštěvníky zasloužený ohlas.

Naše společná výstava již patří do pestré mozaiky akcí v Moravském Krumlově. Oslovila všechny věkové kategorie. Výstava byla jako každý rok originální, krásná a voňavá. Každý, kdo se na přípravě výstavy podílel - byl, je a nadále bude vstřícný a ochotný, ostatně - takoví jsme. Výstavu zhlédlo během čtyř dnů celkem 740 osob, místních i z okolí, kterým jsme podle ohlasů jako pořadatelé předpodobně udělali radost.

Josef Škoda ■